
Amerika első felfedezői: a vikingek 

 
Ha valahol Amerika felfedezéséről esik szó, akkor megkerülhetetlenül el kell, hogy 
hangozzon Kolumbusz neve is. Ma már azonban tudományosan is igazolt tény, hogy nem 
Kolumbusz volt Amerika első felfedezője. Őt csaknem ötszáz évvel megelőzték az északi 
vidékek egykori vad hajósai: a vikingek. 

A X. században a viking hajósok hatalmas távolságokat tettek meg a zsákmányszerzés, illetve 
új termékeny területek meghódítása reményében. Amerika partjaira is ez az ösztönző erő vitte 
őket. Ehhez a felfedezéshez azonban jelentős mértékben hozzájárult a szerencse is. 

987 körül egy bizonyos Bjarne izlandi hajós az egyik útján rendkívül sűrű ködbe került. 
Képtelen volt tájékozódni, mivel sem a napot, sem a csillagokat nem látta, így hosszú ideig 
ismeretlen irányba haladt. Mikor aztán végre felszállt a köd Bjarne pompás erdőkkel borított 
partvidéket pillantott meg hajója előtt. Ezen az ismeretlen vidéken azonban nem mert partra 
szállni, ezért északnak fordult és néhány nap alatt eljutott a vikingek lakta Grönlandra. 
Bjarne elbeszélése felkeltette Szerencsés Leifnek (Leif Erikson) az érdeklődését. Különösen a 
sűrű erdők ragadták meg képzeletét, mivel a hajóépítéshez fa kellett Grönlandon pedig erdő 
nem nőtt. 1000 körül kelt útra Leif dél felé. Hosszú, fárasztó utazás után egy kopár, sziklás 
partvidéket pillantottak meg, melyet Hellulandnak (Kőországnak) neveztek el. Valószínűleg 
Új-Fundland vagy Labrador keleti partjain járhattak. Ezután még délebbre hajóztak, és néhány 
nap múlva sűrű erdővel borított táj képe tárult a szemük elé, mely a Markland (Erdőország) 
nevet kapta. Még délebbre haladva egy erdős, ligetes részre bukkantak, ahol kikötöttek. Itt 
vészelték át a telet, és mivel szőlőt is bőségesen találtak a környéken, ezért ezt a földet 
Vinlandnak (Szőlőországnak) nevezték el. (Valószínűleg Észak-Amerika 40. szélességi foka 
körüli partvidékén lehetett.) 
A sikeres felfedező út után a viking hajósok még évekig jártak Vinland földjére szölőért és 
fáért, sőt kereskedtek is az ott élő őslakókkal. Azonban a békét hamarosan ellenségeskedés 
váltotta fel, és a vikingek végül is kénytelenek voltak meghátrálni az őslakosok hatalmas 
túlereje elől. 

Ezt a felfedezést mind Izlandon, mind Dániában és Norvégiában számon tartották a későbbi 
korokban is, ám ezek a hírek Európa más részeire nem jutottak el. Így történhetett, hogy 
ezután még közel ötszáz évnek kellett eltelnie ahhoz, hogy Kolumbusz személyében újra 
európai ember lépjen Amerika földjére, és újra felfedezze azt, immár véglegesen. 
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